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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD
OPENBARE ZITTING van 20/05/2021

Aanwezig : Veerle Haemers, voorzitter; Monique Van der Straeten, Roger 
Mertens, Raf De Visscher, Vincent Jonckheere, schepenen; Didier 
Noltincx, Wies Herpol, Monique Froment, Sven Frankard, Erwin 
Ollivier, Dirk Vandervelden, Mireille Van Acker, Arlette De Ridder, 
Said Kheddoumi, Laura Deneve, Marc Installé, Gil Vandevoorde, 
Driss Fadoul, Céline Mombeek, Houda Khamal Arbit, Carol Delers, 
Glenn Vincent, raadsleden; Audrey Monsieur, algemeen directeur; 

Verontschuldigd : Walter Vansteenkiste, burgemeester; Christian Andries, schepen; 
Steve Goeman, raadslid; 

Titel Retributiereglement machtiging standplaatstaxi
Dienst Lokale Economie
Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

Feiten en context
De gemeente heeft momenteel één belastingsreglement aangaande de exploitatie van 
personenvervoer: het gemeentelijk belastingreglement op de exploitatie van taxidiensten en diensten 
voor het verhuren van voertuigen met bestuurder, aanslagjaren 2021-2025. 

Dit reglement is van toepassing op de vergunningen die werden uitgereikt op uiterlijk 31 december 
2019 en die nog vallen onder de oude wetgeving (decreet 20 april 2001 betreffende de organisatie 
van het personenvervoer over de weg en het besluit van de Vlaamse regering van 18 juli 2003 
betreffende taxidiensten en diensten voor het verhuren van voertuigen met bestuurder).

Deze vergunningen zijn vijf jaar geldig en blijven verder lopen onder de oude wetgeving en oude 
manier van belasten. 

Van zodra deze vergunningen vervallen zal er een nieuwe vergunning worden afgeleverd conform het 
nieuwe taxidecreet van 29 maart 2019 en vallen zij vanaf dat moment onder deze nieuwe 
regelgeving. Overeenkomstig artikel 8, §1 van het decreet van 29 maart 2019, nieuwe wetgeving, 
geven de vergunningen, uitgereikt voor de exploitatie van een dienst voor individueel bezoldigd 
personenvervoer, aanleiding tot een jaarlijkse gemeenteretributie ten laste van de natuurlijke persoon 
of rechtspersoon die houder is van de vergunning. 

Gemeenten hoeven niet noodzakelijk retributiereglementen op te maken voor de invordering van een 
retributie voor vergunde diensten van individueel bezoldigd personenvervoer. 
Het decreet van 29 maart 2019 en het BVR van 8 november 2019 vormen namelijk een voldoende 
juridische basis om de decretaal opgelegde retributies door de gemeente te innen, dit betekent dat de 
gemeente sowieso verplicht is om de decretale retributies te innen. 

Het decreet van 29 maart 2019 betreffende het individueel bezoldigd personenvervoer biedt echter 
geen rechtsgrond voor de inning van een gemeenteretributie voor de machtigingen die uitgereikt 
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worden voor de exploitatie van standplaatstaxi’s. Voor het afleveren van deze machtigingen is een 
afzonderlijk retributiereglement nodig dat in huidig besluit wordt voorgelegd. 

Juridische gronden
• Art. 40§3 DLB
• Decreet van 29 maart 2019 betreffende het individueel bezoldigd personenvervoer. 
• Besluit van de Vlaamse Regering van 8 november 2019 betreffende het individueel bezoldigd 

personenvervoer 

Advies
• Adviesraad lokale economie - 15/04/2021 - formuleert volgende adviezen punt 3:

◦ "de éénmalige retributie van 550€ is een goede werkwijze. Vanuit de sector is er immers 
redelijk weinig interesse in de standplaats (Markt 75) op dit moment. Men verwacht 
weinig potentieel."

Motivatie
• Gezien er geen decretale rechtsgrond bestaat voor de inning van een retributie voor het 

afleveren van een machtiging standplaatstaxi, kan de gemeente een retributie opleggen. 

Financiële gevolgen
100€ (te indexeren basisbedrag) per jaar per afgeleverde machtiging standplaatstaxi.

Besluit

Enig artikel
De gemeenteraad keurt het gemeentelijk retributiereglement voor het afleveren van een machtiging 
voor de exploitatie van standplaatstaxi's goed.

Artikel 1. 
Met ingang van 1 juni 2021 wordt een jaarlijkse retributie gevestigd voor machtigingen voor het 
exploiteren van standplaatstaxi's verleend door het college van burgemeester en schepenen.

Artikel 2. 
De retributie is verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersonen die houder is van de machtiging op 
het moment van de afgifte. 

Artikel 3. 
De niet-geïndexeerde retributie is per afgeleverde machtiging vastgesteld op € 100,00 per jaar.

Artikel 4. 
Basisprijs (100€) x nieuw indexcijfer

        het aanvangsindexcijfer
Basis = 100€
De aanvangsindex is de gezondheidsindex mei 2021
Nieuw indexcijfer is de gezondheidsindex van de maand juni.

Artikel 5. 
Volgende situaties geven geen aanleiding tot een aanpassing van het bedrag van de retributie zoals 
vastgesteld onder artikel 3: 
- het niet langer gebruik maken van de taxistandplaatsen; 
- de opschorting of intrekking van de machtiging; 
- het buiten werking stellen van één of meer voertuigen, om welke reden ook. 
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Artikel 6. 
De retributie wordt ingevorderd door middel van een factuur. 
Zonder betalingsbewijs wordt de machtiging niet verleend. 

Artikel 7.
Het reglement treedt in werking op 1 juni 2021.

Artikel 8.
Het reglement wordt bekend gemaakt overeenkomstig Art. 286 - 287 DLB.

Namens de gemeenteraad,
in opdracht:
de algemeen directeur de voorzitter
Audrey Monsieur Veerle Haemers

Voor eensluidend uittreksel
Wemmel, 26/5/2021,
in opdracht:
de algemeen directeur de voorzitter
Audrey Monsieur Veerle Haemers


